

КОЛХОЗЫ района успешно закончили весенний сев. Основная культура, пшеница, размещена более чем на двух тысячах гектаров, на сотнях — ячмень, овес, силосные. Четкий деловой ритм майской страды царил на полях Илима днем и ночью. С напряжением, чувством ответственности за судьбу будущего урожая поработали в горячие дни посевной бывалые колхозные механизаторы Валентин Петухов, Иннокентий Черных, Александр Романов, Михаил Куклин, Виктор Погодаев, Владимир Куклин и многие другие.

Весенне-полевые работы были проведены в основном качественно и в лучшие агротехнические сроки: своевременно задержана на полях влага, обогреты и протравлены семена, организована подработка пашни для посева и т. д. В большинстве хозяйств почва одновременно с севом прикатывалась кольчатыми и тяжелыми водоналивными катками. Особенно аккуратный вид после сева имеют поля в сельхозартеле «40 лет Октября».

Но немало было допущено и промахов: не везде соблюдались современные агротехнические требования, не всегда применялся передовой сельскохозяйственный опыт. В колхозе «Путь к коммунизму», например, почти все зерновые по инициативе председателя правления Г. Е. Анисимова посеяны хорошо оправдавшими себя методами — узкорядным и черекрестным, однако, допускался разрыв между севом и прикатыванием почвы, пшеница высевалась раздельно с двойным суперфосфатом — высококонцентрированным фосфатным удобрением.

По-другому поступили в сельхозартеле им. Кирова. В прошлом году пшеница здесь была посеяна с суперфосфатом, что дало по 2—3 центнера на гектар прибавку к урожаю. И сейчас в этом хозяйстве эффективным способом посеяно свыше 500 гектаров зерновых.

К сожалению, это новшество еще не нашло широкого применения в других хозяйствах. В Тубинском колхозе им. XX партсъезда почва подсохла значительно поз-

Посевы ждут заботы

же, чем в других колхозах. Но благодаря напряженной слаженной работе агрегатов механизаторы артели сумели своевременно справиться с полевыми работами. Однако не обошлось без казуса. Давно известно, насколько трудна борьба с овсягом, но, как ни странно, в Тубе его сами... сеяли весной на поля. Получилось так, что семена овса оказались неотработанными от овсяго и их выселили со злостным сорняком. За зиму вполне можно было полностью очистить семена, но этого не было сделано. Правда, в колхозе с опозданием, но была изготовлена с помощью артельного механика В. М. Зарубина своеобразная машина-овсюжница с механизированной засыпкой — для очистки зерна от овсяго. Желательно, чтобы механизаторы других хозяйств заинтересовались ею и сделали такие машины у себя.

Вслед за зернобобовыми культурами колхозы вовремя разместили пропашные. Но и здесь не обошлось без досадных огрехов. Не на всех участках соблюдена прямолинейность в севе кукурузы. В колхозе им. Калининна посадка картофеля получилась гребневой — участок не разравнивался боронами.

Картофель размещен на 197 гектарах. Увеличение против 1967 года сделано всего на десять гектаров, хотя на районной партийной конференции было решено расширить площадь под эту культуру на 10—15 процентов. Получается парадокс. В 1960 году, когда не было в районе машинного возделывания картофеля, он занимал 241 гектар. С тех пор потребности в районе в картофеле немало возросли, а площадь под ним уменьшилась.

Не лучше положение и с овощами. На конференции было решено увеличить овощи хотя бы до 38 гектаров, однако, колхозы еле довели эту цифру до 35. А ведь

при совхозном ведении сельского хозяйства планируется овощи довести до двухсот гектаров. К этому надо готовиться заранее.

НА ПОЛЯХ повсеместно появились всходы. Перед земледельцами встала другая не менее важная задача — уход за посевами. Правильно поступили в колхозе им. Калининна. В конце мая здесь проведено партийное собрание, где это было вынесено на обсуждение коммунистов. Намечены необходимые мероприятия. Составили на повестку дня заседаний правлений уход за зерновыми и пропашными культурами в колхозах им. Куйбышева и им. Кирова.

Посевы ждут неослабного внимания. Вместе со всходами полезли сорняки. В некоторых колхозах на это пренебрежительно отвечают: «Ничего от них хлеба не сделается. Не первый год обходимся...». Это очень вредные рассуждения: земледельцы теряют от сорняков не менее 1—2 центнера урожая с гектара, а сколько трудностей и хлопот приходится испытывать осенью от обилия в зерне семян сорных растений.

Тщательный уход необходим за кукурузой и картофелем: рыхление до и после всходов, подкормка растений, очистка междурядий от сорняков и т. д. Особого внимания требуют овощи: после первого же дождика сорняки буквально будут «душить» растения.

Долг хлеборобов Илима — своевременно и качественно провести все мероприятия по уходу за дружными всходами, уделить им как можно больше заботы. Только при этом условии мы можем гарантировать хороший урожай всех сельскохозяйственных культур в третьем году пятилетки.

В. АФАНАСЬЕВ,
В. КУКЛИН.

ИНДУСТРИЯ БЫТА

Мы часто слышим выражение «Индустрия быта». Однако человек, не являющийся в данной области специалистом, даже приблизительно не представляет, как многогранна эта индустрия, какой поистине гигантский шаг она сделала за последние годы. Доказательство этому — прошедшая в Москве международная выставка «Интербытмаш-68», которую посетили три четверти миллиона москвичей и гостей столицы.

Нынешняя индустрия быта — это машины и приспособления нескольких тысяч наименований — от комфортабельного вагона поезда метрополитена (поездом управляет вместо машиниста электронное устройство) и до электрической зубной щетки; от автоматических прачечных (они за считанные десятки минут не только выстирают, выгладят и упакуют ваше белье, но и поставят на нем метку) и до электрошашлычницы.

Около тысячи фирм и организаций из 22 стран мира выступили в Сокольниках со своими образцами коммунального и бытового оборудования. И радует то, что наше советское оборудование — наши машины, многочисленные бытовые приборы в основном находятся на уровне лучших мировых стандартов.

Советская экспозиция начинается с новых образцов всех видов городского транспорта — автобусов, троллейбусов, трамвайных вагонов. Поражает в них изящество форм и пропорций, продуманная планировка удобных сидений, отделка в мягких тонах.

На выставке демонстрировалось много приборов для оборудования кухни. Были показаны десятки различных типов газовых плит, в том числе снабженных терморегуляторами, так сказать, плиты-автоматы. Они работают по программе, заданной хозяйкой, сами в нужное время переводят горелки на малый (или большой) накал. Были показаны здесь и плиты-холодильники. Впечатляющим был и «парад» кухонных бытовых приборов. Электровафельницы, электрошашлычницы, электроаппарат с терморегулятором для поджаривания гренок, соковыжималки, машины для резки овощей, целые электрокомбайны, выполняющие до десятка различных кухонных операций, — всего не перечислить. И все это удобно, элегантно.

В частности, на выставке большой интерес у посетителей вызвали бытовые приборы харьковчан. Взять хотя бы электробритвы «Харьков-5» и «Харьков-21», снабженные так называемыми плавающими ножами. Такие ножи как бы следуют за всеми изгибами кожи и благодаря этому обеспечивают мягкость и чистоту бритья.

И, конечно, на выставке не обошлось без холодильников, прочно вошедших в наш быт. Самый массовый из них это, пожалуй, Красноярская «Бирюза» в различных вариантах.

Один из павильонов был «царством» автоматки. Демонстрировались машины, стирающие белье, и автоматы для химической чистки одежды, машины для починки обуви и автоматы, отпускающие бензин и смазочные масла.

Был даже показан советский автомат (сложнейшее электронное устройство) для регулирования уличного движения. Эта выставка познакомила нас с самыми лучшими в мире достижениями в области коммунального и бытового оборудования. Она явилась и прекрасной школой для наших специалистов, которые ознакомились с лучшими образцами такого оборудования, созданными в братских социалистических странах и капиталистическими фирмами.

4 июня состоялось закрытие выставки «Интербытмаш-68».

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

БЕРЛИН. В Германской Демократической Республике массовыми тиражами издаются произведения классиков марксизма-ленинизма. За время существования ГДР выпущено 11 миллионов экземпляров различных произведений Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Произведения В. И. Ленина изданы миллионными тиражами.

2 тысячи 20 человек вступили во Французскую коммунистическую партию за последние полмесяца в Парижском районе. За это время в Париже и пригородах создано 18 новых ячеек ФКП. Приток новых сил в партию, отмечает «Юманите», является результатом активной роли ФКП в борьбе, которую в эти дни развернули французские трудящиеся за улучшение условий жизни и труда.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Нижнеилимского
районного комитета
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся
Иркутской области.

Год издания 34-й

№ 68 (2937)

ЧЕТВЕРГ, 6 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

ГРУЗИНСКИЕ УЧЕНЫЕ В КОРШУНИХЕ

Исследование гидравлических ударов в пульпоподающих системах хвостового хозяйства Коршуновского горнообогатительного комбината и внедрение в производство средств борьбы с этим вредным явлением осуществила группа научных работников института горной механики Академии Наук Грузинской ССР.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник, кандидат технических наук Владимир Джваршейвили Александр Амвросиевич Силагадзе, ведущий инженер Анзор Константинович Инашвили, младший научный сотрудник, кандидат технических наук Георгий Исакович Кирмелашвили, руководитель лаборатории гидромеханизации и

гидротранспорта института, кандидат доктор технических наук Владимир Джваршейвили Александр Амвросиевич Силагадзе, ведущий инженер Анзор Константинович Инашвили, младший научный сотрудник, кандидат технических наук Георгий Исакович Кирмелашвили, руководитель лаборатории гидромеханизации и

Фото и текст
Е. Струженкова.





ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Еще много в жизни человека будет торжественных минут, но такое бывает однажды. Последний звонок, день прощания со школой навсегда остаются в памяти.

В субботу, 25 мая, Видимская школа торжественно проводила своих питомцев. Центральная площадка перед школой была украшена транспарантами и плакатами: «В добрый путь, выпускники!», «Сдать экзамены на 4 и 5 — наша задача».

Под звуки марша вышли в последний раз на линейку взволнованные, радные выпускники. Вокруг было как-то тревожно, такая тревога наливается на человека, когда он стоит с родным ему другом на перроне вокзала, а время разлуки близится: вот-вот должен подойти поезд. Тишину разрывает голос репродуктора. З. С. Карпович, директор школы, зачитывает приказ о допуске всех десятиклассников к экзаменам.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



6 июня исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Валерианы Владимировны Куйбышевой (1888—1935). Она участница революции 1905—1907 гг., комиссар на фронтах гражданской войны. Была председателем ВСНХ (1926), затем председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совнаркома СССР, возглавляла Комиссию советского контроля.

Фотохроника ТАСС

Тяжело говорить директору школы о предстоящей разлуке... Сколько усилий, труда, мысли нужно было приложить, чтобы направить их на добрый путь, дать путевку в жизнь. Выступали учителя, например, А. И. Усова, классный руководитель 10 класса, выступали выпускники: Г. Огородникова, С. Курдяков и другие, выступали родители М. Шепелев, М. Кузнецова.

Учителя в этот волнующий неповторимый момент, давали напутствия своим питомцам, выпускники горячо, от всего сердца благодарили учителей за полученные знания.

Здесь, на линейке, выпускники вспомнили своих первых учителей А. И. Усову, В. Х. Зарубину, здесь, на линейке, была вручена «Альбом — летопись комсомольских дел», посвященная 50-

летию комсомола. Эту летопись продолжит 9 класс, затем она будет передаваться все новым и новым предвыпускникам.

Секретарь комсомольской организации школы А. Базелевич заверил своих старших товарищей, что они с честью будут продолжать начатое дело.

Очень трогательно проходил обмен подарками между выпускниками и первокурсниками. Первоклассники «завалили» выпускников цветами, а те подарили им книги, в которых было написано какое-нибудь пожелание.

Школа поет «Школьный вальс», который звучит особенно молодо, ведь его поет сама юность. Тревожно звучит украшенный лентами звонок. Выпускники покидают последнюю школьную линейку.

П. КЕЙН.



Коллективы художественной самодеятельности Советского Союза готовятся к IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии, который состоится с 28 июля по 6 августа.

НА СНИМКЕ: архангельский ансамбль исполняет танец «Русская балалайка».

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

Где получить права ?

Н а ш и
консультации

Из года в год в нашем районе увеличивается количество мотоциклов, мотороллеров, легковых автомобилей, часть из которых даже не состоит на учете в ГАИ. Многие из владельцев этих машин не имеют прав на их вождение.

Где и как можно получить эти права?

Подготовкой технических кадров в нашем районе занимается спортивно-технический клуб райкома ДОСААФ. Матерьяльная база клуба состоит из одной автомашины ГАЗ-63, трех дорожных мотоциклов, одного класса для занятий. Хорошая ли эта база? Очень мала. Мало и само помещение, нужен еще хотя бы один добрый класс. Нужен гараж для автомашины и мотоциклов. Мы неоднократно обращались в горсовет, в райисполком, но до сих пор помещения для класса и, главное, места для гаража нам не дают. И тем не менее, в прошедшем году спортивно-технический клуб выпустил только шоферов-профессионалов 624 человека и 150 мотоциклистов.

В прошлом году по просьбе жителей Нижнеилмска открылись курсы мотоциклистов. Записалось 28 человек, а к сдаче экзаменов подошли только 18 человек, остальные бросили учебу.

Такая же картина была в поселке

Видим, где с помощью активистов ДОСААФ тт. В. Степанова, В. Карпович была организована группа в 30 человек, а подошли к сдаче только 16 человек. Остальные посчитали, что и без прав можно ездить. А вспоминают об учебе после очередного визита автоинспектора.

В каждом селе, деревне имеются Советы депутатов трудящихся и общественные автоинспекторы. Из них можно создать спецгруппу по наведению порядка. Поссовет может с помощью РК ДОСААФ организовать курсы для обучения авто-мотолюбителей, подобрав для этого преподавателя, человека со средним или высшим техническим образованием.

Многие жители нашего города и района, конечно, удивлены, что в таком быстрорастущем районе нет курсов шоферов третьего класса.

В прошлом году мы обучали группу шоферов, но в связи с недостаточной материальной базой представитель ГАИ запретил готовить нам шоферов-профессионалов. Скоро исполнится год, как такую же группу пытались открыть в АТУ-5 (начальник А. Нарыщенко).

По положению, утвержденному ГАИ СССР, ЦК ДОСААФ и Министерства

профтехобразования, шоферов-профессионалов имеют право готовить только автотресты, автошколы, штатные автомотоклубы и спортивно-технические клубы. И мне кажется, было бы лучше, если бы крупные автохозяйства района внесли лепту в оборудование автокласса спортивно-технического клуба райкома ДОСААФ, чтобы эта группа с половины июня начала работать.

Длительное время в автохозяйствах нашего района не проводились занятия по «Правилам уличного движения», отчего и происходят различные дорожно-транспортные происшествия.

В связи с этим исполком депутатов трудящихся предложил руководителям автохозяйств провести техминимум с водителем составом, а райкому ДОСААФ оказать помощь в проведении техминимума и провести контрольный опрос. Но до сих пор, кроме Соновского, Кубанского леспромхозов, МК-12, ни от кого никаких запросов и отчетов не поступало.

Хочется надеяться, что поссоветы, руководители предприятий примут меры, чтобы желающие получить техническую специальность осуществили свою мечту.

В. КУРИЛОВ,
председатель Нижнеилмского
РК ДОСААФ.

Навстречу Дню медицинского работника

В О И М Я

Из глубин веков по законам духовной эстафеты до нас дошла гуманнейшая мечта—сделать свою жизнь максимально длительной и предельно здоровой. В своем стремлении осуществить эту мечту человеческая фантазия породила «всещелующие» эликсиры. Но эта мечта получила реальное воплощение лишь в условиях социализма.

50 лет советского здравоохранения медицинские работники встречают в расцвете творческих сил, с радостным самознанием первооткрывателей нового мира, первопроходцев грядущего. Прошло полвека новой эры. Это трудное, гордое, героическое счастье созидания.

«Про счастливого французы говорят: родился в рубашке. Мы

родились, на нас не было свежесмытых рубашек, мы явились потрясенному миру в дырявых крестьянских армяках, в грязных солдатских шинелях. Мы были холодны, голодны и босы. Мы гибли от тифа и холеры. Нас терзали вши. Эти враги оказались не менее страшными, чем белогвардейцы и интервенты» — так сказал великий Ленин, трезво оценив суровую обстановку.

То было время нечеловеческих, титанических усилий партии и народа, руководимых Лениным. Отбиваясь от орд интервентов, мы наступали и побеждали болезни и антисанитарию. Партия знала: строить новую жизнь может только здоровый народ.

11 июня 1918 года — знаменательная страница в истории нашей

Родины. Советская республика создала Народный Комиссариат здравоохранения. Это означало, что на смену благотворительству в охране «народного здоровья», а на деле — полному безразличию господствующих классов к здоровью трудящихся пришла строгая государственная система службы здоровья трудового народа. Это означало, что здоровье, самое величайшее из всех людских благ, впервые за тысячелетия перестало быть частным делом человека и стало общественным богатством. Только социализм, гуманный и справедливый строй, мог провозгласить такой принцип.

Еще в проекте Программы социал-демократической партии, написанной В. И. Лениным в 1895—1896 годах, были выдвинуты

требования добиться восьмичасового рабочего дня, запрещения применения труда детей до 15 лет, предоставления медицинской помощи рабочим, введения закона об ответственности фабрикантов за увечья рабочих. Во второй Программе Коммунистической партии, разработанной под непосредственным руководством В. И. Ленина и принятой на VIII съезде партии в 1919 году, были четко определены пути и задачи развития советского здравоохранения.

В основу своей деятельности в области охраны здоровья партия положила принцип проведения широких оздоровительных и санитарных мер, имеющих целью предупреждение заболеваний. Профилактика явилась главным направлением развития социалистического

здравоохранения, выражением партийной линии в области здравоохранения. В Программе нашли отражения ленинские мысли об обязательном обеспечении трудящихся общедоступной, бесплатной и квалифицированной лечебной и лекарственной помощью. В. И. Ленин, как глава советского правительства, подписал свыше ста декретов по здравоохранению: «О мероприятиях по сыпному тифу», «О фонде детского питания», «Об обязательном оспопрививании», «О санитарной охране жилищ» и многие другие. Врачи-большевики и врачи-патриоты, шедшие в ногу с революционным народом, возглавляли решительное наступление на болезни. Вся республика стала единой санитарной организацией. Великое мужество проявили медицинские

Здравствуй, лето!

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Наступило лето, время летних каникул у школьников. О том, как они будут проходить, позаботился исполком Видимского поссовета вместе с администрацией школы. С третьего июня этого года открываются две детские площадки на 110 мест. Дети в возрасте от 6 до 10 лет хорошо отдохнут здесь. Площадки будут работать в два сезона, второй сезон начнется в июле. Дети хорошо отдохнут, пока родители на работе, у них будет двухразовое питание, дневной сон. Воспитатели — учителя Г. В. Бегункова, Р. П. Вареных будут обучать их играм, танцам, проводить воспитательную работу. С 10 часов у-

ра и до 5 вечера дети будут под наблюдением педагогов, врачей.

Профсоюзная организация Таджикского ЛПХ выделила для своих детей средства, на которые они будут отдыхать бесплатно.

А школьники старших классов вместе с учителем математики Р. Я. Валигурским отправятся в туристический поход в верховья речки Видимки.

Другие школьники старших классов будут работать летом в лесхозе и школе. Они будут пропалывать лесные насаждения, ремонтировать школьное оборудование.

Большой туристический поход по району будет осуществлен где-то во второй половине июня. Вместе с учителем физкультуры Ю. А. Костенко ребята пройдут по маршруту Видим—Илимск—Нижеилимск—Новая Игирма—Железногорск. Они познакомятся с достопримечательностями района: побывают на стройках, на ГОКе, познакомятся с природой края.

Однодневные походы совершат все остальные школьники вместе с классными руководителями. Лето ждет вас, ребята! В добрый путь!

П. ВИДИМОВ.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ЖДЕМ НА ТРАССАХ ТАЕЖНЫХ

У СТУДЕНТОВ ИРКУТСКА ЗАВЕРШАЕТСЯ ВТОРОЙ СЕМЕСТР, А С НИМ И УЧЕБНЫЙ ГОД. СКОРО ВЕСЕННЯЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ, А ЗАТЕМ... ЗАТЕМ НАЧНЕТСЯ ТРЕТИЙ СЕМЕСТР — ТРУДОВОЙ. НА ВСЕХ УДАРНЫХ СТРОЙКАХ, ВО МНОГИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЛАСТИ БУДУТ РАБОТАТЬ НЫНЧЕ ВУЗОВСКАЯ МОЛОДЕЖЬ.

КОРРЕСПОНДЕНТ «ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ПРАВДЫ» В. ХОДИИ ВСТРЕТИЛСЯ С НАЧАЛЬНИКОМ УПРАВЛЕНИЯ «АНГАРСТРОЙ» В. С. БОНДАРЕВЫМ.

— Василий Степанович, ангарстроевцы не впервые имеют дело со студентами. В чем конкретно выражается их помощь транспортным строителям?

— Назову несколько цифр. В прошлом году подразделениями нашего управления освоено 26 миллионов рублей капиталовложений. Из них на долю студентов приходится около одного миллиона. Но надо иметь в виду одно обстоятельство — продолжительность трудового семестра равна всего 45 рабочим дням. Даже не касаясь других сторон деятельности отрядов, можно говорить о большой, я бы сказал, неопценной пользе, которую приносят к работе студенты.

— Какие задачи стоят в этом году перед «Ангарстроём» и чем помогут студенческие строительные отряды в их выполнении?

— Основные наши усилия сосредоточены на строительстве железнодорожной линии Хребтовая—Усть-Илимская. Ныне ставится задача полностью вырубить на всем протяжении трассы просеку под автодорогу и главный путь, закончить строительство автодороги, за исключением участка Туба—Диабазовый; уложить железнодорожный путь в сентябре до Рудногорска, в ноябре — до станции Сопки; укрепить, «отшлифовать» линию от Хребтовой до Игирмы; построить большое количество искусственных сооружений: сдать в эксплуатацию много жилья и объектов соцкультбыта. Студенческим отрядам и ныне поручаются ответственные участки. Именно они завершат прорубку последних 32 километров просеки в районе Тубы и Карапчанки. Именно студентам доверяется (опыт Абакан—Тайшет) укрепление, «шлифовка» участка трассы до Игирмы. Именно им мы поручаем строительство детского сада, яслей, продовольственных складов. Именно бойцам ССО предстоит возводить искусственные сооружения от Игирмы до Сопок...

— Что будет нового в использовании студенческих строительных отрядов?

— Новое — это специализация (у студентов, кстати, есть популярный лозунг — «Романтика должна быть эффективной»). В этом году мы принимаем 13 отрядов, и все они строго специализированы. Например, из десяти отрядов, которые приедут на трассу Хребтовая—Усть-Илимская, пять будут рубить просеку, три — укреплять линию, один — возводить искусственные сооружения и еще один будет занят на гражданском строительстве. Всего к нам приедет 900 студентов, и им запланировано освоить 900 тысяч рублей капиталовложений.

— Василий Степанович, в прошлом году, несмотря на то, что и вы, постоянные строители, и студенты в общем остались довольны итогами трудового семестра, было все же немало досадных накладок в обеспечении отрядов фронтом работ, стройматериалами и даже питанием. Что делается для того, чтобы избежать их нынче?

— Действительно, прошлым летом не все было гладко в приеме студентов по вине, в первую очередь, нашей. Сейчас мы готовимся более серьезно. Ответственность за прием и обеспечение отрядов работой возложена непосредственно на руководителей строительного фронта. Подготовлен фронт работ, материалы, инвентарь, на профилактике находятся механизмы, с которыми студентам предстоит иметь дело. В конце мая проведем проверку готовности каждого СМП и немедленно будем принимать неотложные меры. Я думаю, что в этом году неполадок не будет.

— 10-го июня в Игирму выезжает первый иркутский отряд. Что бы вы хотели пожелать студентам, отправляющимся туда, где, как они говорят, «нам горизонты жить спокойно не дают...»?

— У нас традиционные связи с Иркутским политехническим институтом. В прошлом году политехникий завоевали первое место среди вузовских отрядов системы транспортного строительства. И в этом году их будет 700 человек, и я надеюсь на самый почетный исход трудового семестра. Принимаем мы снова и посланцев Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Только теперь они будут работать не в Железногорске, а на линии Хребтовая—Усть-Илимская.

Приезжайте, друзья! Приезжайте все, кто желает.

Мы ждем вас! Отличных оценок в третьем семестре!

«Восточно-Сибирская правда».

Газопровод из... полиэтилена

спроектирован учеными Саратовского института «ДИПРОНИ-ИГАЗ». Отдельные трубы из полиэтилена соединяются контактной сваркой в одну многокилометровую трубу газопровода. Концы труб разогреваются и одна вставляется в раструб другой. Спроектирована и малогабаритная установка для сварки труб из полимера в полевых условиях.

(ТАСС).

„Таланты“ одного прибора

Талантливый прибор — прибор «КОНИКТОР» привлекает внимание посетителей павильона «Физика» Академии наук СССР на ВДНХ. У этой безвакуумной телевизионной установки много «специальностей». Она может автоматически следить за источником какого-либо излучения. Прибор способен вводить первичную информацию, графики, тексты, рисунки счетно-вычислительных машин. Он сортирует и подсчитывает объекты различной формы.

Рождение „Сибиряна“

Такое имя дали своему выпускнику красноярские комбайнстроители. Это новый самоходный комбайн СКД-5. И не только потому, что он родился в Сибири.

«Сибиряк» имеет два молотильных барабана, в ненастную погоду его можно «переобуть» в гусеницы. Он успешно выдержал экзамены на машиноиспытательных станциях различных зон страны, вымолачивал до 95 процентов зерна из влажных хлебов и труднообмолачиваемых крупяных культур.

ВОЛГОГРАД. На заводе гипсовых строительных деталей производство сухой гипсовой штукатурки и гипсобетонных крупнопанельных перегородок полностью механизировано.

НА СНИМКЕ: участок цеха гипсобетонных перегородок. Свыше 500 тысяч квадратных метров таких изделий выпустит завод в этом году.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС

Здоровья человеку

работники и тогда, когда народ исповин, победив интервентов, стал возводить народное хозяйство.

«Настоящим прошу срочно командировать на постройку Каширской электрической станции одного врача, так как ввиду скопления рабочих на постройке возможны эпидемические заболевания холерой» — писал В. И. Ленин.

Предписания Серго Орджоникидзе с требованием открыть на Марнитострое больницу, поликлиники, детские ясли, профилактории открывали для врачей широкие поле деятельности.

Днепрогэс, Магнитка, Турксиб, Комсомольск-на-Амуре были ударной вахтой и для врачей. Откликаясь на зов партии, они ехали в необжитые места и рядом с па-

латками строителей разбивали свои — с красным крестом.

Год от года крепла служба здоровья, развивалась советская медицинская наука. Потом, много лет спустя, с высот пройденного пути и колоссального опыта, XXII съезд КПСС в величественном документе — Программе КПСС — подтвердил: «Социалистическое государство — единственное государство, которое берет на себя заботу об охране и постоянном улучшении здоровья всего населения. Это обеспечивается системой социально-экономических и медицинских мероприятий».

В этой четкой формулировке выражено важнейшее завоевание нашего строя, в ней заключены организационные достижения социалистического здравоохранения —

боевая наступательная профилактика, широкая диспансеризация, мощная санитарная служба и бесплатная медицинская помощь. Руководствуясь этими принципами, советское здравоохранение добилось больших успехов в деле охраны здоровья трудящихся масс.

В настоящее время у нас в стране трудятся 580 тысяч врачей, около 2 млн. средних медицинских работников, 35700 фармацевтов с высшим образованием и 89900 со средним образованием. За 50 советских лет изменились кадры медицинских работников. В эти годы сформировался врач нового типа — советский врач. Ему чужды корысть и тщеславие. Разум врача, его знания, отношение к своим обязанностям, чувство долга — именно это, прежде все-

го, определяет принципиальную особенность наших медиков.

Средние медицинские работники — верные помощники врачей. Своим трудом, любовью к своему делу они помогают восстанавливать здоровье наших трудящихся.

Кроме большого количества больничных коек в стране созданы санатории для больных туберкулезом, первоклассные санатории для больных сердечно-сосудистыми заболеваниями, специальные санатории для детей, профилактории, дома отдыха и т. д.

Мы первые в мире создали законченную систему медицинского обслуживания рабочих, ныне без врача немислимо ни одно более или менее крупное предприятие.

В стране ликвидирована холера, чума, сибирская язва, малярия и

другие заболевания. В настоящее время в нашей стране смертность населения самая низкая в мире, она снизилась по сравнению с дореволюционным периодом более чем в 4 раза. Детская смертность снизилась в 8 раз. Средняя продолжительность жизни возросла в 2 раза и составляет в среднем 70 лет.

Ничего подобного нет в капиталистических странах, в которых болезнь человека является для него двойным несчастьем. Мало того, что он страдает от болезни, он становится еще и нищим, так как медицинская помощь стоит очень дорого. Например, среднеоплачиваемому американцу пятидневное пребывание в больнице обходится в сумму месячного заработка.

(Окончание на 4 стр.)

